



“浙江法制报”微信

浙江法制报

星期一 2021年2月
农历庚子年十二月廿七 8

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn
浙江法治在线:http://zjfzol.zj.gov.cn

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn> | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6184期 今日12版

知识产权案件一体化办理 检察职能集中统一履行 浙江检察机关设知识产权检察办公室

本报记者 许梅 通讯员 茹晓阳

本报讯 为进一步加强知识产权保护,服务保障创新驱动发展战略,近日,浙江省检察院党组决定,在省检察院和杭州、宁波、温州三个市级检察院以及上城区、海曙区、瓯海区等基层检察院,开展知识产权检察职能集中统一履行试点工作,整合知识产权刑事、民事、行政检察职能,组建知识产权检察办公室,专业化全方位从事知识产权检察综合性司法保护工作。

该项试点工作主要通过组建知识产权检察办公室(专业办案组),集中统一履行知识产权刑事、民事、行政检察

职能,构建知识产权全方位综合性司法保护机制,全面落实知识产权专业化办案体系,充分发挥检察一体化办案优势,办好案、办难案、办铁案。

据介绍,试点工作将重点加强民事、行政检察监督协同推进,依法履行民事生效裁判检察监督职能,促进知识产权民事裁判公平公正;关注不服涉知识产权行政行为的行政诉讼裁判监督,畅通行政执法信息共享和移送机制,促进知识产权行政机关依法行政;探索不同诉讼程序间证据转化衔接,研究对侵犯知识产权不同惩罚手段的灵活运用。

加强知识产权保护,需要形成司法保护合力。检察机关

将主动加强与知识产权行政管理部门、公安机关、审判机关等部门的沟通协调,凝聚合力,协调并积极参与社会综合治理,共同在打击侵权、保护创新上发挥职能作用,推动知识产权保护和企业创新发展。结合浙江地域特色,尝试数字知识产权保护、长三角一体化示范区知识产权保护等,积极通过制发检察建议等方式服务保障社会经济发展大局。

为了给创新主体营造更好的知识产权保护环境,检察机关还将加强对创新主体的司法引导,及时总结办案经验、发布典型案例,开展形式多样的法治宣传,同时进一步拓展多层次联合培训平台,培养专业知识产权检察人才。



十里梅花香雪海

随着气温逐步回升,杭州市余杭区超山景区里的5万多株梅花近日进入盛花期,如飞雪漫空,呈现出千树万树梅花开的景象。

超山景区以梅景出名,已有1000多年的历史,为江南三大探梅胜地之一。今年春季赏梅时节,景区结合杭州市“留杭十送”及余杭区“留余杭乡村过大年”政策,推出在杭外来务工人员旅游福利。

林云龙 摄

导读

**被判刑的罪犯
给办案的检察官送锦旗**
如果没有这份较真,
他可能被判重刑

2版

连续5年跻身全国第一梯队,
现发命案连续4年全破……

**2020年宁波公安
刑侦工作成绩亮眼**

7版

股东负债股权被冻结,生产核酸检测盒的企业遇难题 法院一招“活查封”,解了企业发展困境

通讯员 鹿萱 本报记者 余春红

本报讯 “非常满意,非常专业,鹿城法院做了很多工作,帮我们企业解决了一个大难题。”2月7日下午,杭州某生物技术有限公司(以下简称“生物技术公司”)负责增资扩股工商变更工作的臧女士激动地说。企业这次融资的“临门一脚”虽有些曲折,但最终却在法院的担当和善意执行下迎刃而解。

这家生物技术公司位于杭州市滨江区,是一家由美籍

华裔科学家创立的中外合资企业。公司研制的新型冠状病毒核酸检测盒是浙江省首家获得国家药监局批准上市的产品,能够将检测时间从8小时缩短至50分钟,大大提高检测效率。为此产品供不应求,公司筹划增资扩股扩大生产。

但最近一轮融资中,这家公司碰到了棘手问题。公司股东之一浙江安海工贸公司因负债7000万成为温州市鹿城区法院的被执行人。2020年9月,安海工贸公司持有的生物技术公司2.19%的股权被鹿城区法院查封。按照规定,

股权被法院冻结的情况下,公司将无法办理增资扩股变更登记。

“如果我们不能在2月5日前完成增资扩股,将直接影响我们公司产品的生产,还要向战略投资人支付违约金。”1月22日,生物技术公司向鹿城区法院执行局紧急请求解除对其股东股权的查封,允许其增资扩股。

“事关重大,时间紧迫。”承办此案的执行员

林继拉说,解封的前提是债权人同意,法院紧急召集15个债权人协商。第一次债权人会议提出的解决方案因对方无法实现而流产;第二次债权人会议提出的方案又因耗时太长被否。不过,法院并未就此搁置企业诉求。“我们深入这家公司调查,对企业前景和增资扩股可能对股东安海工贸公司股权的影响进行研判,结论是增资扩股虽然会稀释股份,但股权的价值会增值。”林继拉说,“我们既不能扼杀企业的发展机遇,也要保护好债权人的债权。”

此后,又一次债权人会议召开。2月3日,债权人无异议地同意生物技术公司进行增资扩股的变更登记。此时距离该公司战略投资协议约定的办理增资扩股变更登记时间仅剩2天。当晚,执行干警连夜赶到杭州,在2月4日一早就到企业注册地市场监管局办理股权“活查封”手续:在继续冻结股权的前提下,向市场监管局出具同意办理增资扩股工商变更登记的意见函。

这种情形的变更登记对市场监管局来说也是第一次。当天,法院执行干警与市场监管局工作人员现场开起办公会,历时一天,攻破了操作中的难题,企业融资的关键一环终于尘埃落定。

“非常感谢你们专门来杭州帮助我们,我们会更加努力地为防控疫情作贡献!我也为有你们这样的好法官骄傲。”臧女士给林继拉发去了微信致谢。

浙江公告 信用服务平台



公告刊登、公告查询请扫

休刊启事

春节期间,本报休刊三期,即:2月11日(星期四)、2月12日(星期五)、2月15日(星期一)休刊,2月16日(星期二)的《浙江法制报》调整到2月7日(星期日)出版,2月17日(星期三)的《浙江法制报》调整到2月20日(星期六)出版,2月22日(星期一)开始恢复正常出版。

祝各位读者新春快乐!

本报编辑部

律企联 中小企业免费法律咨询平台

